

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Светник Наталии Васильевны на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему:

«Методы формирования промышленной политики в регионе, обеспечивающей переход к прогрессивным технологическим укладам» по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Тема диссертационной работы Н. В. Светник является значимой и актуальной. Цель исследования заключается в выборе методов формирования региональной промышленной политики, обеспечивающей переход к прогрессивным технологическим укладам, и разработки теоретических и методических рекомендаций по их использованию. Автор предлагает наравне с традиционными методами разработки стратегических документов в сфере промышленности обратиться к комплексному использованию социотехнического проектирования, позиционной стратификации и коллективной мыследеятельности, проводит их апробацию на примере формирования машиностроительного кластера Иркутской области, как одного из ключевых элементов региональной промышленной политики.

После введения санкционных ограничений со стороны ряда стран и принятия Федерального закона от 31 декабря 2014 г. №488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации», многие исследователи обратили пристальное внимание на проблемы развития отечественной промышленности. Однако такие аспекты, как выбор субъектов ее формирования и оценка эффективности реализации, необходимость согласования целей экономической и промышленной политик между Россией и ее субъектами, их взаимозависимость друг от друга в большинстве работ рассматриваются не вместе, а по отдельности, что не позволяет увидеть сложившуюся картину в целом. В диссертации предпринята попытка по устранению этого недостатка.

Судя по автореферату, работу Н. В. Светник отличает глубокая теоретическая проработка и практическая значимость. Она увеличивает вероятность формирования региональной промышленной политики с использованием коллективной мыследеятельности широкого круга заинтересованных групп лиц для перехода к более прогрессивным технологическим укладам, нахождению баланса между целями социально-экономического, научно-технологического развития и ресурсного обеспечения промышленности.

Структура автореферата логична и последовательна, основные положения и результаты исследования, выносимые на защиту, аргументированы, обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью и подтверждают, что диссертация является законченной научно-квалифицированной работой. Основные результаты исследования нашли свое отражение в 12 статьях общим объемом 6,31 п. л. (в т. ч. авторских — 6,08 п. л.), включая 6 в научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки РФ.

В качестве замечания следует отметить следующее: в цели диссертации стр. 4-5 автореферата обозначен «выбор методов формирования региональной промышленной политики», однако в самом текст автореферата соискатель относительно подробно раскрывает только те методы, которые он предлагает использовать, и лишь кратко упоминает о традиционных — прогнозирование, математическое моделирование и др. (стр. 3, 6, 11). Представляется, что общепринятым методам разработки региональной промышленной политики в России следовало бы уделить больше внимания.

В целом указанное замечание не снижает научной и практической значимости работы. Можно сделать вывод, что диссертация является завершённой научно-квалифицированной работой и соответствует п. 9-14 положения «О присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018). Автор работы, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры экономики,
управления и предпринимательского
права ФГБОУ ВО «Мурманский
арктический государственный
университет»

 О. В. Скотаренко

Скотаренко Оксана Вячеславовна
Почтовый адрес: Россия, 183038
г. Мурманск, ул. Капитана Егорова, д. 15,
Мурманский арктический государственный университет
Тел.: +7 (8152) 21-38-16
E-mail: ksen-13@mail.ru

«Мурманский арктический государственный университет»

« 20 » *сентября* 20 19

